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BBC One
ITV1 / ITV WALES
Facebook
Newyddion y BBC ar-lein 
(gwefan/ap)
Sianel Sky News
BBC iPlayer
YouTube
Sianel BBC News
Google (peiriant chwilio)
X (Twitter yn flaenorol)
Daily Mail/Mail on Sunday
Instagram
Channel 4
ITVX/ITVX Premium
The Guardian/Observer
The Western Mail/ Wales on Sunday
BBC Radio 2
Channel 4/Channel 4+ (All 4/All4+)

WhatsApp
BBC Radio 4

Ffynhonnell: Ofcom Arolwg Cael Gafael ar Newyddion 2024 - sampl CYFUN F2F ac AR-LEIN
Cwestiwn: D2a-D8a. Gan feddwl yn benodol am < llwyfan>, pa rai o'r canlynol ydych chi'n eu defnyddio i gael newyddion y dyddiau hyn? 
Sylfaen: Pob oedolyn 16+ yng Nghymru, 2024 = 671

Sianel Deledu

Gorsaf radio

Papurau newydd
(print ac ar-lein)

Cyfryngau 
cymdeithasol

Gwefan/ap arall

Yr 20 ffynhonnell newyddion a ddefnyddiwyd amlaf yng Nghymru 2024
% o oedolion 16+ yng Nghymru sy’n defnyddio pob ffynhonnell ar gyfer newyddion y dyddiau hyn

47%
34%

32%
20%

20%
19%

17%
16%

14%
14%

13%
12%

12%
11%
11%
11%
11%
11%

10%
10%
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71%

66%

52%

38%

32%
28%

22%

13%
9% 8%

6%

69% 69%

56%

47%

28%

41%

24%

12% 10% 11%

6%

72%

64%

47%
44%

38%

29%

22%

10%
8% 8% 7%

63% 62%

47% 47%

23%

33%

18%

9% 9%
5% 6%

Unrhyw
Ar-lein**

Teledu
(darlledu
yn unig)

Cyfryngau
cymdeithasol

Radio Gwefannau/
apiau eraill***

Clywed gan
rywun arall

Papurau newydd
(print)

Podlediadau Apiau
negeseua/

cymdogaethau*

Dyfeisiau
clyfar*

Cylchgronau
(print)

Lloegr Yr Alban Cymru Gogledd Iwerddon

Ffynhonnell: Ofcom Arolwg Cael Gafael ar Newyddion 2024 - sampl CYFUN F2F ac AR-LEIN
Cwestiwn: C1. Pa rai o'r llwyfannau canlynol ydych chi'n eu defnyddio i gael newyddion y dyddiau hyn?   Sylfaen: Pob oedolyn 16 oed a hŷn 2024 – Lloegr=3517, yr Alban=664, Cymru=671, 
Gogledd Iwerddon=614
• Apiau negeseuon a dyfeisiau clyfar wedi eu hychwanegu yn 2024 
** Mae ‘unrhyw un ar-lein’ yn cynnwys defnyddio’r cyfryngau cymdeithasol, podlediadau, apiau negeseuon a phob gwefan/ap arall mae modd cael gafael arnynt drwy unrhyw ddyfais  
*** M  f / i  ill   ff ll  h d d d t  f  d ith l (  ith i  dl di d   i  )

68 66 73 57 70 69 71 67 46 54 52 42 40 38 41 47 40 29 43 26 28 36 35 32 27 25 24 19 10 9 10 10 * * * * * * * * 6 6 5 52023
%

Llwyfannau a ddefnyddir ar gyfer newyddion y dyddiau hyn 2024 - fesul Gwlad 
Oedolion 16 oed a hŷn ym mhob Gwlad

Yn uwch/is o lawer na 2023
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42%

28% 29%

23%

19% 19% 19% 18% 18%
15%

46%

36%

40%

18% 18%
21%

18% 18% 19%
15%

47%

34%
32%

19%
17%

20%

16%

20%

12%
14%

44%
41%

30%

22%

16%

11%

15% 15%
17% 16%

BBC One ITV1/
ITV CYMRU/

UTV/ STV

Facebook BBC
iPlayer

YouTube Sianel
Sky News

Sianel
BBC News

Newyddion y BBC
ar-lein (gwefan/ap)

Instagram X
(Twitter yn
flaenorol)

Lloegr Yr Alban Cymru Gogledd Iwerddon

Ffynhonnell: Ofcom Arolwg Cael Gafael ar Newyddion 2024 - sampl CYFUN F2F ac AR-LEIN
Cwestiwn: D2a-D8a. Gan feddwl yn benodol am < llwyfan>, pa rai o'r canlynol ydych chi'n eu defnyddio i gael newyddion y dyddiau hyn?
Sylfaen: Pob oedolyn 16 oed a hŷn 2024 – Lloegr=3517, yr Alban=664, Cymru=671, Gogledd Iwerddon=614
Dim ond y ffynonellau sydd â nifer o 15%+ yn 2024 ar gyfer y sampl Cyfanswm a ddangosir

Y ffynonellau a ddefnyddir amlaf ar gyfer newyddion y dyddiau hyn yn 2024 – fesul Gwlad 
Oedolion 16 oed a hŷn ym mhob Gwlad
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17%

8%
6% 6% 5% 4% 3% 3% 3% 3%

14%

11% 10%

6% 6%

2%
3%

2%
3%

1%

19%

9% 9%

6%
5%

3% 3% 3%
2% 2%

16% 15%

7% 8%

1% 1%

6%

1%
2%

1%

BBC One ITV1/
ITV CYMRU/

UTV/ STV

Facebook Newyddion y BBC
ar-lein (gwefan/ap)

Sianel
Sky News

Sianel
BBC News

X
(Twitter yn
flaenorol)

YouTube Instagram TikTok

Lloegr Yr Alban Cymru Gogledd Iwerddon

Ffynhonnell: Ofcom Arolwg Cael Gafael ar Newyddion 2024 - sampl CYFUN F2F ac AR-LEIN
Cwestiwn: E1a. O edrych ar yr holl ffynonellau newyddion rydych chi newydd ddweud eich bod yn eu defnyddio, pa un sydd bwysicaf i chi?
Sylfaen: Pob oedolyn 16+ sy’n defnyddio Teledu/Papurau Newydd/Radio/Ar-lein/Cylchgronau ar gyfer newyddion yn 2024 - Lloegr=3340, Yr Alban=632, Cymru=627, Gogledd 
Iwerddon=545     
Dim ond y ffynonellau sydd â nifer o 2%+ yn 2024 ar gyfer y sampl Cyfanswm a ddangosir

20 17 24 16 7 12 11 19 6 11 11 8 7 4 6 3 6 4 3 3 5 3 4 2 3 4 4 3 1 1 1 1 3 2 1 2 2 1 1 3

Y ffynhonnell bwysicaf ar gyfer newyddion y dyddiau hyn yn 2024 – fesul Gwlad 
Pob oedolyn 16+ sy’n defnyddio teledu/papurau newydd/radio/ar-lein/cylchgronau ar gyfer newyddion ym mhob Gwlad

Yn uwch/is o lawer na 2023

2023
%
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47%

34%

20%
16%

12%

6% 6% 5% 4% 4% 3% 3%

19%

11% 11%

5%

BBC
One

ITV1/
ITV WALES

Sky
News

Channel

BBC
News

Channel

Channel
4

BBC
Two

Channel
5

GB
News

S4C BBC
Parliament

Al
Jazeera

(English)

TalkTV BBC
iPlayer

ITVX/
ITVX

Premium

Channel 4 /
Channel 4+

My5

Ffynhonnell: Ofcom Arolwg Cael Gafael ar Newyddion 2024 - sampl CYFUN F2F ac AR-LEIN
Cwestiwn: D2a. Gan feddwl yn benodol am y teledu, pa rai o'r canlynol ydych chi'n eu defnyddio i gael newyddion y dyddiau hyn?  D2ai. Pa rai o’r gwasanaethau ar-alw neu ddal i fyny a 
ganlyn, os o gwbl, ydych chi’n eu defnyddio i gael newyddion y dyddiau hyn?
Sylfaen: Pob oedolyn 16+ yng Nghymru - 2024=671
Dim ond y ffynonellau sydd â nifer o >2% a ddangosir

Sianeli teledu a ddefnyddir i gael newyddion y dyddiau hyn – Cymru
Oedolion 16 oed a hŷn yng Nghymru

Sianeli darlledu Gwasanaethau BVoD

Unrhyw sianel darlledu teledu:64%
Unrhyw wasanaeth BVoD: 26%
Unrhyw deledu sy’n cael ei ddarlledu 
NEU BVoD: 68%
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32%

17%
14% 12%

10%
8%

5% 4%

Facebook YouTube X (was Twitter) Instagram WhatsApp TikTok LinkedIn Snapchat

Ffynhonnell: Ofcom Arolwg Cael Gafael ar Newyddion 2024 - sampl CYFUN F2F ac AR-LEIN
Cwestiwn: D7a. Gan feddwl yn benodol am y cyfryngau cymdeithasol (ar unrhyw ddyfais), pa rai o'r canlynol ydych chi'n eu defnyddio i gael gafael ar newyddion y dyddiau hyn? 
Sylfaen: Pob oedolyn 16+ yng Nghymru - 2024=671
Dim ond y ffynonellau sydd â nifer o >2% a ddangosir

Ffynonellau cyfryngau cymdeithasol a ddefnyddir i gael newyddion y dyddiau hyn - Cymru
Oedolion 16 oed a hŷn yng Nghymru

Unrhyw Gyfryngau Cymdeithasol: 47%
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20%

9%
7% 7% 6% 4% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 3%

14%

8%
4% 3%

Ffynhonnell: Ofcom Arolwg Cael Gafael ar Newyddion 2024 - sampl CYFUN F2F ac AR-LEIN
Cwestiwn: D8a. Gan feddwl am y ffyrdd hyn o gael newyddion (ar unrhyw ddyfais), drwy ba rai o’r brandiau a ganlyn ydych chi’n cael newyddion ar-lein y dyddiau hyn – h.y. pa rai ydych chi 
wedi eu defnyddio yn ystod y mis diwethaf yn fras?   D8aa. A pha rai o’r gwefannau neu’r apiau canlynol yng Nghymru ydych chi’n eu defnyddio i gael newyddion y dyddiau hyn?  D8aaa. 
Gan feddwl yn benodol am beiriannau chwilio a chydgasglwyr newyddion (e.e. gwefannau/apiau sy’n dod â newyddion o wahanol ddarparwyr newyddion at ei gilydd) ar unrhyw ddyfais, 
pa rai o’r canlynol ydych chi’n eu defnyddio i gael gafael ar newyddion y dyddiau hyn – h.y. pa rai ydych chi wedi eu defnyddio yn ystod y mis diwethaf neu fwy i gael gafael ar newyddion?     
Sylfaen: Pob oedolyn 16 oed a hŷn yng Nghymru - 2024=671 Dim ond ffynonellau sy’n cyrraedd >2% sy’n cael eu dangos

Gwefannau/apiau a ddefnyddir ar gyfer newyddion y dyddiau hyn - Cymru
Oedolion 16 oed a hŷn yng Nghymru

Gwefannau/apiau 
newyddion

Peiriannau chwilio/
Cydgasglu newyddion

Gwefan/ap unrhyw ddarlledwr teledu: 24%
Gwefan/ap unrhyw bapur newydd: 25%
Unrhyw beiriant chwilio/cydgasglu newyddion:

25%
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8%
5% 4% 3% 3%

The Daily
Mail

The
Sun

The
Guardian

Papurau
newydd lleol

The
Times

Ffynhonnell: Ofcom Arolwg Cael Gafael ar Newyddion 2024 - sampl CYFUN F2F ac AR-LEIN
Cwestiwn: D3a/4a/8a. Gan feddwl yn benodol am [bapurau newydd dyddiol / wythnosol / ffynonellau eraill ar y rhyngrwyd (gan gynnwys apiau), ar unrhyw ddyfais], pa rai o’r canlynol 
ydych chi'n eu defnyddio i gael newyddion y dyddiau hyn?   D8aa. A pha rai o’r gwefannau neu’r apiau canlynol yng Nghymru ydych chi’n eu defnyddio i gael newyddion y dyddiau hyn?
Sylfaen: Pob oedolyn 16+ yng Nghymru - 2024=671
Dim ond y ffynonellau sydd â nifer o >2% a ddangosir

Papurau newydd a ddefnyddir i gael newyddion y dyddiau hyn - Cymru
Oedolion 16 oed a hŷn yng Nghymru

Unrhyw bapur newydd wedi ei argraffu:22%
Unrhyw bapur newydd ar-lein: 25%
Unrhyw bapur newydd wedi ei argraffu NEU ar-lein:

40%

Papurau newydd dyddiol print

Gyda’i gilydd, dyddiol, dydd Sul a rhifynnau ar-
lein

13%
11% 11%

7% 7% 7% 6% 5% 4% 4% 3%

The
Mail

The
Guardian/
Observer

Western Mail/
Wales on
Sunday/

Wales Online

The
Sun

Local
newspapers

The
Times

The
Daily Post

The
Telegraph

The
Express

The
Mirror

The 
‘i’
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11% 10% 8% 7%
5% 4% 4% 3% 3%

9%

4% 4%

BBC
Radio 2

BBC
Radio 4

BBC
Radio
Wales

BBC
Radio 1

Heart
Radio

BBC
Radio 5

Live

Capital
Radio

BBC Radio
Cymru/

Cymru 2

Classic
FM

BBC
Sounds

Radio
Player

Global
Player

Ffynhonnell: Ofcom Arolwg Cael Gafael ar Newyddion 2024 - sampl CYFUN F2F ac AR-LEIN
Cwestiwn: D6a. Gan feddwl yn benodol am radio, pa rai o'r canlynol ydych chi'n eu defnyddio i gael newyddion y dyddiau hyn?  D6c. Ar ba un o’r gwasanaethau radio ar-lein a ganlyn 
ydych chi’n gwrando ar newyddion y dyddiau hyn? 
Sylfaen: Pob oedolyn 16+ yng Nghymru - 2024=671
Dim ond y ffynonellau sydd â nifer o >2% a ddangosir

Ffynonellau radio a ddefnyddir i gael newyddion y dyddiau hyn - Cymru
Oedolion 16 oed a hŷn yng Nghymru

Gorsafoedd radio Gwasanaethau radio ar-lein

Unrhyw orsaf radio (all-lein): 44%
Unrhyw un o orsafoedd radio’r BBC (all-lein): 33%
Unrhyw wasanaeth radio ar-lein: 15%
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Ffynhonnell: Ofcom Arolwg Cael Gafael ar Newyddion 2024 - sampl CYFUN F2F ac AR-LEIN
Cwestiwn: F3. Faint o ddiddordeb sydd gennych chi mewn newyddion am eich GWLAD/RHANBARTH?      
Sylfaen: Pob oedolyn 16+ sy’n dilyn newyddion 2024 - Cyfanswm=5250, Lloegr=3404, Yr Alban=647, Cymru=635, Gogledd Iwerddon=564

29% 26%

47%
38% 35%

49% 50%

41%
43% 44%

14% 15%
7%

9% 13%
6% 6% 2% 8% 4%
2% 2% 3% 3% 3%

Cyfanswm
DU Lloegr Yr Alban Cymru

Gogledd
Iwerddon

Dim diddordeb o gwbl

Dim llawer o ddiddordeb

Y naill na’r llall

Ychydig o ddiddordeb

Diddordeb mawr

77% 76% 88% 80% 79%

79% 78% 90% 86% 80%

Diddordeb mawr/Ychydig o 
ddiddordeb

2024

2023

Yn uwch/is o lawer na 2023

Lefel y diddordeb mewn newyddion am eu gwlad/rhanbarth eu hunain – fesul Gwlad
Pob oedolyn 16 oed a hŷn sy’n dilyn newyddion
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Ffynhonnell: Ofcom Arolwg Cael Gafael ar Newyddion 2024 - sampl CYFUN F2F ac AR-LEIN
Cwestiwn: F6. O ba un o’r ffynonellau canlynol rydych chi’n cael newyddion am yr hyn sy’n digwydd yn eich GWLAD/RHANBARTH y dyddiau hyn?
Sylfaen: Pob oedolyn 16+ sy’n defnyddio Teledu/Papurau Newydd/Radio/Ar-lein/ Cylchgronau ar gyfer newyddion yn 2024 - Lloegr=3340, Yr Alban=632, Cymru=627, Gogledd 
Iwerddon=545        
Dim ond y ffynonellau sydd â nifer o 5%+ ym mhob Gwlad a ddangosir

Lloegr Yr Alban Cymru Gogledd Iwerddon

BBC One 27%

ITV1/STV 27%

Facebook 21%

Newyddion y BBC ar-lein 10%

Teledu BBC Scotland 8%

Instagram 7%

Clyde 1/ Forth 1/ West Sound/ 
Tay FM/ Northsound/ MFR 7%

BBC Radio Scotland 6%

X (Twitter yn flaenorol) 6%

Sianel Sky News 6%

Sianel BBC News 5%

YouTube 5%

Ddim yn dilyn newyddion y Wlad 3%

BBC One 31%

ITV1/ITV WALES 23%

Facebook 18%

Unrhyw wefan/ap newyddion yng 
Nghymru 11%

Newyddion y BBC ar-lein 11%

BBC Radio Wales 6%

Ddim yn dilyn newyddion y Wlad 9%

BBC One 36%

ITV1/UTV 34%

BBC Radio Ulster/Foyle 19%

Facebook 15%

Cool FM 13%

Newyddion y BBC ar-lein 11%

X (Twitter yn flaenorol) 8%

Unrhyw wefannau/apiau 
newyddion yng Ngogledd 
Iwerddon 6%

Sianeli RTE / Virgin Media One 6%

The Belfast Telegraph 5%

U105 5%

Ddim yn dilyn newyddion y Wlad 2%

BBC One 26%

Facebook 16%

ITV1 16%

Newyddion y BBC ar-lein 7%

Instagram 6%

Sianel BBC News 5%

WhatsApp 5%

X (Twitter yn flaenorol) 5%

YouTube 5%

Ddim yn dilyn newyddion 
rhanbarthol 11%

Ffynonellau a ddefnyddir i gael gafael ar newyddion am eich gwlad/rhanbarth eich hun – yn ôl Gwlad 
Pob oedolyn 16 oed a hŷn sy’n dilyn newyddion gan ddefnyddio’r prif lwyfannau
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